



社评互动



新华通讯社重点报刊

第4846期
总第5812期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060封面主编 张玮
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“有关规定”究竟是哪一条规定？

言论提要:一个县委书记因为给女儿“吃空饷”被免职，但仅仅两个月，他“东山再起”，换个地方又做官了，这本身就充满着“神奇”。而当地权威部门“神一般”的解释是“符合干部任用有关规定”。这一切堪称“当代官场奇闻”。

现代快报首席评论员 西风

因为给女儿“吃空饷”被免职的山西省静乐县县委书记杨存虎，仅两个月就复出就任忻州市环保局党组副书记、副局长，主持工作。这一事件被曝光后，社会反响强烈。公众几乎一致问：免职虚晃一枪，问责成了儿戏，这样的“处分”还叫处分吗？！

然而，杨存虎神奇复出的背后，却有着令人深思的“组织原因”。

昨日，山西省忻州市新闻办代表当地官方说，静乐县县委书记因女儿吃空饷被免职两月后复出，符合干部任用有关规定。忻州市新闻办称，2012年1月14日，针对山西省静乐县原县委书记杨存虎因女儿吃空饷所犯错误，经山西省纪委会研究，决定给予杨存虎党内严重警告处分；2012年1月15日，山西省纪委会会议研究决定，免去杨存虎

静乐县县委书记职务，保留正县级级别。

舆情沸腾，质疑不断，当地官方发表正式回应，这当然是一种积极的态度。但是，回应公众的疑问，必须本着认真负责的精神，在最大范围内澄清杨存虎复出的是是非非，给出的理由应当详细、充分，否则，不但不能消除社会公众的情绪，反而会火上浇油，有损党委政府的公信力。

回应称，“杨存虎的工作安排符合《中国共产党纪律处分条例》及干部任用有关规定”。这个“有关规定”究竟是哪一条规定，这个规定是怎么说的？

我们查阅《中国共产党纪律处分条例》有关条文和《党政领导干部选拔任用工作条例》，上面针对免职干部的处理是这样规定的：根据《干

部任用条例》的规定，党政领导干部有下列三种情形之一的，一般应当免去现职：达到任职年龄界限或者退休年龄界限的；在年度考核、干部考察中，民主测评不称职票超过1/3、经组织考核认定为不称职的；因工作需要或者其他原因，应当免去现职的。可见，杨存虎当时被免职，并不符合免职的有关规定。应该引咎辞职或降职。

而《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》第五条规定，禁止利用职权和职务上的影响为亲属及其身边工作人员谋取利益。党员领导干部违反本准则的，依照有关规定给予批评教育、组织处理或者纪律处分，涉嫌违法犯罪的，依法追究其法律责任。

给女儿吃空饷，典型的以权谋私，违反了廉洁从政准则，让他享受

原级别待遇，既违反免职的有关规定，也违背了廉政原则，这样的免职，与保留职务何异？如今，轻易地异地复出，东山再起，明显与中央有关文件精神相悖。即便符合所谓的“有关规定”，也是钻文件条文的空子，搞文字游戏。这样的问责，既是嘲弄公众的智商，也玷污了党的组织原则，更是与民意相背。

近来，一些地方对犯错误的干部，频频使用不在纪律处分之列的“免职”，糊弄民意，抵挡问责，一旦风波过去，并偷偷重新起用，官复原职，利用的就是“免职”的时间差和模糊性。像杨存虎这样为一己之利公然违背从政道德的官员，不罢官辞职不说，竟然两个月后就高调复职，与一些地方问责走过场大有关系。

希望那些拿“有关规定”庇荫被问责官员的做法，也被好好问一回责！

社评互动

政府“负债建设”是欠薪的最大祸因

读了《清欠成空谈，有关部门颜面何在》一文，心里百感交集。

长期以来，我们总是把欠薪的根源归结于企业负责人缺乏良心，对职工刻薄，故意拖欠职工工资。不可否认，确实有少数企业负责人，他们缺乏社会责任感，赚了钱只顾进个人腰包，对职工的工资七折八扣，甚至长期拖欠。但是，毋庸讳言，对于绝大多数企业来说，他们并不想拖欠职工的工资，他们之所以拖欠，有着深层次的原因。

据了解，现在拖欠职工工资最突出的是建设工程企业，引发讨薪事件的也大多是这些企业的农民

工。笔者长期在基层工作，对此深有了解和体会。建设工程企业之所以拖欠职工工资，根本的原因是企业承接的工程绝大部分是政府工程，而政府工程又绝大部分是需要垫资的工程。在“用明天的钱办今天的事”的理念指导下，近年来各地出现了突飞猛进的大拆迁、大建设局面，一些标志性工程、形象性工程、政绩性工程纷纷上马。虽然有些工程对民生的改善起到了一定的作用，但绝大部分是各级政府负债进行。政府在实施这些工程时，都要求中标企业进行相当额度的垫资，好一点的政府承诺分三年付清，有些甚至



拖欠成空谈，有关部门颜面何在

昨日社评版

要五年才付清。企业明知没有实力垫资，但为了揽下工程，也只能打肿脸充胖子先承下来。而一旦到了年底付薪的时候，问题就暴露了出来。政府欠企业的，企业欠职工的，形成了一个三角债的怪圈。政府依所谓的合同说话，而企业又没有实力，矛盾自然就不可避免。

量力而行，尽力而为，这是政府工作必须掌握的最基本方针。政府“负债建设”的路子不能再走了！

江苏 谢见红（镇政府干部）

新浪微博

网友评说

农民工工资“清欠难”

@颐泓琴声:同情农民工们。

@还能有几个春秋:没有打好预防针的缘故呗，明知道厂商已经有很多欠款，却依旧放纵，明知道薪水已经停发2-3个月，却不足以关注，依旧在贷款，部门之间依旧风花雪月，到年底才来上发条，病入膏肓还能治？厂商不能把员工利益放在第一，工人不把工厂利益放在心上，还能干得好么？

@小曾爱金贤重:好心寒喔！

@随心_所往:招标书上加一条:欠薪企业不得参加投标。

LaoX 乐购仕

苏宁集团旗下品牌

让世界的，进入你的世界！

年货大集

2月1日-2月3日

银河店：山西路1号 龙江店：新城市广场负1楼

海信彩电 全高清40吋LED 节能补贴价
智能3D电视
3499元

2月1日乐购仕&海信彩电专场团购，
购海信彩电赠礼品酒套装

西门子 洗衣机 XQG60-2060R1
一级能效，智控程序
2930元

节能补贴价

三星i9082 5英寸屏，1G RAM
安卓4.1系统，NFC功能
2999元

新品上市

卡西欧 数码相机 3.0英寸LCD, 21mm广角
0.16s高速自动对焦
4990元

自拍神器

宏基 笔记本电脑 i3处理器 2G内存 500G硬盘 1G显卡
3599元

九阳豆浆机 立体熬煮，超微原浆，智能营养芯
699元

全家享健康

多啦A梦 26吋毛绒玩具
199元

正版商品

SPRING 世界之窗一号套餐
不吃水，不吃油，少水烹任，原汁原味
599元

24小时客服热线：4008-586-586